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Αξιολόγηση στα Μαθηματικά Προσανατολισμού                                 Β΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

ΘΕΜΑ 1o 

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας 

την ένδειξη Σωστό ή Λάθος  δίπλα στο γράμμα  που αντιστοιχεί σε κάθε 

πρόταση.  

 * Η εξίσωση x
2
 - 2x + 1 + y

2
 = 5 παριστάνει κύκλο με 

κέντρο το σημείο (1, 0).  

 

Σ Λ 

* Η καμπύλη που παριστάνει η εξίσωση x
2
 + y

2
 = α

2
, 

είναι γραφική παράσταση συνάρτησης.  

 

Σ Λ 

* Η σχέση y = 22  x- α είναι τύπος συνάρτησης που 

παριστάνει ημικύκλιο (- α  x  α).  

 

Σ Λ 

** Ένας κύκλος έχει το κέντρο του στην ευθεία y = x. 

Έχει πάντα εξίσωση (x - α)
2
 + (y - α)

 2
 = α

2
.  

 

Σ Λ 

 Ένα σημείο (x1, y1) είναι εσωτερικό ενός κύκλου με 

κέντρο Κ (x0, y0) και ακτίνα ρ. 

           Ισχύει: (x1 - x0)
2
 + (y1 - y0)

2
 < ρ

2
. 

 

 

Σ Λ 

** Η παραβολή με εστία το σημείο (1, 0) έχει 

παράμετρο p = 2.  

 

Σ Λ 

* Η ευθεία που έχει εξίσωση y = 3 είναι παράλληλη στη 

διευθετούσα της παραβολής y
2
 = 16x.  

 

Σ Λ 

* Στο ορθογώνιο σύστημα αξόνων Οxy η παραβολή  

y
2
 = 2px βρίσκεται πάντα στο ημιεπίπεδο που ορίζει ο 

άξονας y΄y και η εστία Ε.  

 

 

Σ Λ 

   * Ο άξονας x΄x είναι άξονας συμμετρίας της 

παραβολής x
2
 = 8y.  

 

Σ Λ 

   Η εξίσωση της εφαπτομένης της παραβολής x
2
 = 2py 

στο σημείο Μ1 (x1, y1) είναι yy1 = p (x + x1). 

 

Σ Λ 

** Μια ευθεία και μια παραβολή έχουν ένα κοινό 

σημείο. Η ευθεία είναι εφαπτομένη της παραβολής.  

 

Σ Λ 

 

Μονάδες 12  

Β.1 Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από το κέντρο του κύκλου  

x
2
 - 2x + y

2
 - 6x = 0 και είναι κάθετη στην ευθεία x + 2y - 7 = 0.  
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Μονάδες 7 

   Β.2 Να δειχθεί ότι η εξίσωση x
2
 + y

2
 + λx = 0 παριστάνει κύκλο για κάθε  

λ  R*. Να βρεθεί η γραμμή πάνω στην οποία βρίσκονται τα κέντρα αυτών των κύκλων.  

Μονάδες 6  

 

ΘΕΜΑ 2
ο
 

 

 Α. 1.  Σε κάθε κύκλο της στήλης Α να αντιστοιχίσετε την εφαπτομένη του στη στήλη Β. Το σημείο επαφής 

είναι το (x0, y0).  

στήλη Α 

κύκλος             σημείο (x0, y0) 

στήλη Β 

εφαπτόμενη ευθεία 

1)    x
2
 + y

2
 = 1                   (0, 1) 

2)    (x - 2)
2
 + (y - 1)

2
 = 1   (2, 0) 

3)    x
2
 + y

2
 = 25                 (3, 4) 

4)    x
2
 + (y + 2)

2
 = 5          (1, 2) 

 

Α)    y = 0 

Β)    x + 4 (y + 2) = 5 

Γ)    y = 1 

Δ)    y = x 

Ε)    3x + 4y = 25 

ΣΤ)    x - 2y = 1 

 

       2. Δίνεται η παραβολή y
2
 = 2x. Σε κάθε σημείο της στήλης Α να αντιστοιχίσετε την εφαπτομένη της 

παραβολής σ’ αυτό το σημείο που γράφεται στη στήλη Β.  

στήλη Α 

σημείο 

στήλη Β 

εφαπτομένη παραβολής 

1)    (0, 0) 

 

2)    (
2

1
, 1) 

 

3)    (
2

1
, - 1) 

 

4)    (2, 2) 

Α)    y = x + 
2

1
 

Β)    ο άξονας y΄y  

Γ)    - 2y = x + 2 

Δ)    y = x - 2 

Ε)    - y = x + 
2

1
 

ΣΤ)    2y = x + 2 

 

Μονάδες 12
 

     

 

Β. Δίνονται τα σημεία Α (1, 2), Β (2, 4) και Γ (3, 1).  

α) Να αποδειχθεί ότι: γωνία ΒΑΓ = 90 

      β) Να βρεθεί η εξίσωση του κύκλου που διέρχεται από τα σημεία Α, Β και Γ. 

Μονάδες 13 
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ΘΕΜΑ 3
ο  

 

Α.  

1. * Το κέντρο του κύκλου που έχει διάμετρο ΑΒ με Α (1, -3) και Β (7, 5), έχει συντεταγμένες   

Α. (4, 4) Β. (3, 4) Γ. (4, - 4) Δ. (4, 1) Ε. (4, - 1) 

 

2.   Η ακτίνα του κύκλου x
2
 + y

2
 = 8 είναι   

Α. 2  Β. 2 2  Γ. 4 2 Δ. 4  Ε. 8 

 

3.   Το κέντρο του κύκλου x
2
 + y

2
 - 6x + 4y + 10 = 0 είναι   

Α. (3, - 2) Β. (2, - 3) Γ. (2, 3) Δ. (- 2, 3) Ε. (- 3, 2) 

4.  Η εφαπτομένη του κύκλου x
2
 + y

2
 = 5 στο σημείο (2, 1) είναι παράλληλη στην ευθεία   

Α. x - 2y + 1 = 0  Β. 2x + 3y + 7 = 0  Γ. x + 2y = 4 

Δ. 4x + 2y + 1 = 0  Ε. y = x 

   5.  Η εφαπτομένη της παραβολής y
2
 = 16x στο σημείο (1, 4) είναι παράλληλη στην ευθεία   

Α. y = x  Β. y = - x Γ. y = 2x + 1 Δ. y = x + 2 Ε. 4y = x 

 

    6.   Τα κοινά σημεία της παραβολής y
2
 = 8x και της ευθείας x - y = 0 είναι   

Α. (0, 0) και (1, 1)  Β. (8, 8) και (2, 1) Γ. (0, 0) και (8, 8) 

Δ. (1, 8 ) και (- 1, 8 ) Ε. (2, 4) και (4, 2) 

 

 

   7.   Το σημείο Α (κ, 4) ανήκει στην παραβολή y
2
 = 8x. Το συμμετρικό σημείο Α΄ του Α ως προς τον άξονα x΄x 

είναι   

Α. (4, 4) Β. (- 4, 4) Γ. (2, 4) Δ. (2, - 4) Ε. (2, - 2) 

 

      8. Μια παραβολή με κορυφή το Ο (0, 0) έχει διευθετούσα την x = 
2

3
.  

Η παραβολή αυτή έχει εξίσωση   

Α. y
2
 = 6x Β. y

2
 = - 6x Γ. y

2
 = 3x Δ. x

2
 = - 6y Ε. x

2
 = - 3y 

 

Μονάδες 10 
 

Β.       Δίνεται η παραβολή 2y
2
 = x.  

α) Να βρεθούν η εστία και η διευθετούσα της. 

β) Να βρεθεί η απόσταση του σημείου της Α (2, 1) από την εστία Ε και να συγκριθεί με την απόσταση (ΟΕ). 

γ) Να αποδείξετε ότι σε κάθε παραβολή το σημείο της με τη μικρότερη απόσταση από την εστία είναι η 

κορυφή της Ο. 

δ) Να βρεθεί σημείο στην παραβολή y
2
 = 2px που να απέχει από την εστία Ε απόσταση διπλάσια της ΟΕ. 

 

 

 

 Mονάδες 15 
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ΘΕΜΑ 4
ο
 

Α   Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας:  

εξίσωση κύκλου 
κέντρο 

κύκλου 

ακτίνα 

κύκλου 

σημεία τομής 

κύκλου  

με άξονα x΄x 

σημεία τομής 

κύκλου  

με άξονα y΄y 

x2 + (y - 4)2 = 1     

x2 + 2x + y2 - 4y - 4 = 0     

x2 + y2 = 9     

x2 + y2 - 2x - 2y + 1 = 0     

 

Μονάδες 4  

   Β. Να βρεθεί η εξίσωση της εφαπτομένης της παραβολής y
2
 = 3x που είναι παράλληλη στην ευθεία 2x - y + 

1999 = 0. 

 

Μονάδες 4,5 

   Γ. Δίνονται τα σημεία του επιπέδου (x, y) = (2pκ
2
, 2pκ) με κ  R.  

α) Να αποδειχθεί ότι τα σημεία αυτά ανήκουν σε μια παραβολή 

β) Αν Α (2p 2
1κ , 2pκ1), Β (2p 2

2κ , 2pκ2) είναι δύο σημεία της παραβολής αυτής, να αποδειχθεί ότι αν η ΑΒ 

διέρχεται από την εστία, είναι 4κ1κ2 = - 1.   

 

Μονάδες 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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